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第1题 种群的性别比例直接影响种群的繁殖力，两性花植物种群的繁殖(　　)
A.应考虑性别比例问题B.不考虑性别比例问题C.应考虑育龄雌体数问题D.不考虑育龄雌体数问题
答案：B
第2题 与演替过程中的群落相比，顶极群落的特征是(　　)
A.信息少B.稳定性高C.食物网(链)简单D.矿质营养循环开放
答案：B
第3题 某种群中幼体比例减少，老年个体比例增大，出生率低于死亡率。这个种群的结构类型是(　　)
A.增长型B.稳定型C.下降型D.变化型
答案：C
第4题 在大棚生产中，施放下列哪一种可以提高光合作用(　　)
A.氧气B.氮气C.二氧化碳D.水汽
答案：C
第5题 我国东部山地北坡植被的特点多是(　　)
A.喜光、耐旱B.喜热、耐旱C.喜湿、耐阴D.喜干，耐湿
答案：C
第6题 很多鸟类迁徙和开始生殖的时间取决于(　　)
A.食物的丰缺变化B.天气的变化C.日照长短变化D.降水的变化
答案：C
第7题 早稻是不宜连作的农作物，其原因是(　　)
A.种群调节B.竞争作用C.抗毒作用D.他感作用
答案：D
第8题 生态学是研究(　　)
A.生物与环境之间相互影响的科学B.生物之间相互作用相互影响的科学C.动物与环境之间相互作用的科学D.生物及其环境之间相互关系的科学
答案：D
第9题 符合群落发育盛期特征的是(　　)
A.建群种生长渐弱，更新能力下降B.群落内环境已变得不利于原物种生存C.种类数量不稳定D.群落结构已定型
答案：D
第10题 森林群落“基盖度”的植物基部断面积，常以离地面高度断面积计算的是(　　)
A.3.5Cm处B.2英寸处C.1.3m处D.2m处
答案：C
第11题 生态系统的稳定包括结构上的稳定、功能上的稳定、__________。
答案：能量与物质输入输出
第12题 当环境条件相当一致，且生物没有群集的要求，则该生物种群的内分布型是__________。
答案：随机型
第13题 土壤组成中，水、有机物和__________是影响肥力的因素。
答案：空气
第14题 气流翻过山岭时在背风坡绝热下沉而形成的干热的风叫做__________。
答案：焚风
第15题 根据物质循环的路径不同，生物地球化学循环可分为__________和沉积型循环两种类型。
答案：气相型循环
第16题 生态学研究的每一个高层次对象，都具有其下级层次对象所不具有的某些__________。
答案：新特性
第17题 与豆科植物共生固氮的菌称为__________。
答案：根瘤菌
第18题 直接或间接利用绿色植物有机物作为食物源的异养生物是__________。
答案：消费者
第19题 寄生蜂将卵产在昆虫幼虫体内，随着发育过程逐步消耗宿主的全部内脏器官，这种介：寄生和捕食之间的种间关系称为__________。
答案：拟寄生
第20题 植物花芽的分化和形成时期，植物体遮光后，花芽的形成减少，已经形成的花芽，也发育不良或早期死亡。这说明在植物花芽的分化和形成的过程中，__________起着主导作用。
答案：光照长度
第21题 风将植物的种子吹到一个新的地点而发芽生长的过程，称为__________。
答案：风播
第22题 同种生物的不同个体或群体，长期生存在不同的自然生态条件或人为培育条件下，发生趋异适应，并经自然选择或人工选择而分化形成的生态、形态和生理特性不同的基因型类群称为__________。
答案：生态型
第23题 一些一年只繁殖一次的昆虫，假如其种群增长不受密度制约，该种群的增长力式为__________。
答案：无密度制约的离散型种群增长
第24题 从河湾、湖底开始的原生演替叫__________。
答案：水生原生演替
第25题 由于人类有意识或无意识地把某种生物带入适宜于其栖息和繁衍的地区，种群不断扩大，分布区逐步稳定地扩展，这种过程称__________。
答案：生态入侵
第26题 消费者包括草食动物、肉食动物、寄生动物、腐食动物和__________。
答案：杂食动物
第27题 参与生物生命活动的每一种酶的活性都有它的最低温度、最适温度和最高温度，相应形成生物生长的__________。
答案：“三基点温度”
第28题 植被沿纬度或经度成水平更替分布的现象，称为植被分布的__________。
答案：水平地带性
第29题 近代生物种群衰落和消亡的速度大大加快的主要原因是，人类的过度利用和__________。
答案：栖息地被破坏
第30题 某些生物种群的个体、配偶或家族，常将它们的活动局限在一定的区域内，并加以保护，这种现象称为__________。
答案：领域性
第31题 在种群中有一些动物个体身体强壮、体重大、性成熟程度高、攻击性强、富有打斗经验，成为优势者，这些个体属于种群中__________高的个体。
答案：社会等级地位
第32题 饶基耶尔划分生活型的最重要依据是__________。
答案：休眠芽(复苏芽)
第33题 土壤是指地球陆地表面具有肥力且能__________的疏松层。
答案：生长植物
第34题 碳循环失调的最大环境问题是__________。
答案：温室效应(全球变暖)
第35题 建群种生活型相近而且群落外貌相似的植被型联合为__________。
答案：植被型组
第36题 我国从东南到西北受海洋季风和湿气流的影响程度逐渐减弱，依次有湿润、半湿润(半干旱)和干旱的气候，相应的变化植被依次出现__________、半干旱草原区和干旱荒漠区三大植被区域。
答案：湿润森林区
第37题 库存物质全部更换一次平均需要的时间为__________。
答案：周转期
第38题 当生态系统中某一成分发生变化的时候，它必然会引起其他成分出现一系列相应变化，这些变化最终又反过来影响最初发生变化的那种成分，这个过程就叫__________。
答案：反馈
第39题 高纬度地区恒温动物的身体住往比生活在低纬的同类个体大，因为个体大的动物，其单位体重散热量相对较少，这就是__________。
答案：Bergmam规律
第40题 世代分离种群的指数增长方程为是__________。
答案：周限增长率

